

Урок 2
Таблица 1

I. ОТ ПАДЕНИЯ ЧЕЛОВЕКА ДО ПОТОПА

1. Адам и Ева за пределами Сада

Находясь в новом для самих себя состоянии осознания добра и зла, Адам и Ева начали свою жизнь за пределами Едемского сада. Их существование стало значительно отличаться от прежнего. Раньше в мирной атмосфере Сада функция первых мужчины и женщины заключалась в возделывании и уходе за истинным раем. Теперь Адам должен был добывать на жизнь в поте лица своего, бесконечно воюя с сорняками и колючками.

Ева открыла для себя истину Слов Божьих. Он сказал: "Умножая умножу скорбь твою в беременности твоей; в болезни будешь рожать детей" (Бытие 3:16). Первый ребенок, которого Ева произвела на свет, был сын, названный Каином. Она сказала: "Приобрела я человека от Господа" (Бытие 4:1). После Ева родила еще одного сына - Авеля.

2. Различия между двумя братьями

Как часто случается с братьями в одной семье, эти двое были довольно разными. Они выбрали разные занятия: Авель стал пастухом, а Каин - земледельцем. В строках Бытия (4:3-7) говорится, что между этими двумя людьми были также и духовные различия.

3. Обучение поклонению Богу

Совершенно очевидно, что Адам и Ева передали своим сыновьям знания о существовании Бога, объяснили, что необходимо молиться Ему, а также делать жертвоприношения. По прошествии времени Каин принес Богу подношение в виде плодов. Авель принес в жертву Богу,

первого родившегося ягненка из своего стада.

4. Одна жертва принятая, другая отвергнута

Бог принял жертву от Авеля, а от Каина - нет. Это огорчило Каина и он стал обозленным. Бог сказал ему: "...почему ты огорчился? и от чего поникло лицо твое? Если делаешь доброе, то не поднимашь ли лица? а если не делаешь доброго, то у дверей грех лежит; он влечет тебя к себе, но ты господствуй над ним" (Бытие 4:6-7). В Своем милосердии и готовности простить ошибку Каина, Бог обратился к нему. Он сказал, что его жертвоприношение тоже могло бы быть принято, если бы он тоже поступал правильно. Только грех может помешать Каину поступать правильно. Один раз одного человека спросили с участием: "Что у тебя за несчастье?" Человек ответил без промедления: "Никаких несчастий, кроме того, что я сам - несчастье". Глубочайшие и наиболее опасные несчастия приходят не извне, а изнутри. Враг вошел через ворота, которые были открыты для него. Проблема Каина была не в Авеле, а в нем самом.

5. Требование кровавого жертвоприношения

Что же было неверно в жертвоприношении Каина? Единственное различие заключалось в том, что Авель принес кровавое жертвоприношение, а Каин - плоды, выращенные на земле. С самого начала по плану Бога необходимо было приносить кровавое жертвоприношение. В Едемском Саду Бог убил животных, взял их шкуры и выделал кожи для того, чтобы прикрыть наготу Адама и Евы. (См. Бытие 3:21). Другими словами, для того, чтобы искупить грехи, необходимо пролить кровь. Иисус Христос - Агнец, закланый от создания мира (Откровение 13:8). Причина, по которой Бог выбрал кровавое жертвоприношение, заключается в том, что возмездием за грехи является смерть (Послание к Римлянам 6:23). Без пролития крови грехи не могут быть отпущены (Послание к Евреям 9:22). Адам разъяснил это своим сыновьям, в противном случае, Авель не знал бы, что следует принести в жертву. И мы знаем, что Каин принес неподобающую жертву.

Ранее в Священном Писании мы находим, что одной лишь искренностью не определяются правильные отношения человека с Богом. Единственная вещь, которую Бог отличает, это - послушная вера. Недостаточно делать то, что, по нашему мнению, правильно, или, делать то, что мы лучше всего умеем. Мы должны делать то, что Бог велит.

Авель повиновался Богу из веры. В Послании к Евреям (11:4) говорится: "Верою Авель принес Богу жертву лучшую, нежели Каин; ею получил свидетельство, что он праведен, как засвидетельствовал Бог о дарах его; ею он и по смерти говорит еще."

6. Наказание за непослушание

К несчастью, Каин не принял предложение Бога попытаться еще раз принести жертву, а вместо этого убил своего брата Авеля. Бог, который все видит и знает, спросил: "Где Авель, брат твой?" Каин солгал: "Не знаю; разве я сторож брату моему?" И тогда Бог послал Каину наказание за грех: "Что ты сделал? голос крови брата твоего вопиет ко Мне от земли. И ныне проклят ты от земли, которая отверзла уста свои принять кровь брата твоего от руки твоей. Когда ты будешь возделывать землю, она не станет более давать силы своей для тебя; ты будешь изгнаником и скитальцем на земле" (Бытие 4:10-12).

Каин отвечал: "Наказание мое больше, нежели снести можно. Вот,

Ты теперь сгоняешь меня с лица земли, и от лица Твоего я скроюсь, и буду изгнаниником и скитальцем на земле; и всякий, кто встретится со мною, убьет меня" (Бытие 4:13-14).

Господь сказал ему: "За то всякому, кто убьет Каина, отмстится всемеро" (Бытие 4:15). Затем Господь сделал Каину знамение, чтобы предостеречь того, кто встретится с ним, от убийства.

В результате, за свои грехи - за убийство и за избежание подчиняться Богу, Каин покинул лицо Господа и поселился в пустынной земле Нод, на востоке от Едема.

7. Человек, который ходил пред Богом

а. Сиф

У Адама и Евы были еще другие дети, но только после того, как Ева родила сына, названного Сифом, она сказала: "Бог положил мне другое семя, вместо Авеля, которого убил Каин" (Бытие 4:25). Совершенно очевидно, что Сиф был набожным, благочестивым человеком, желающим служить Богу, как это делал Авель. И со временем, когда он жил, люди стали призывать имя Господа.

б. Енох

Одним из самых интересных людей, описанных в Библии, был Енох. Он любил Бога и был Ему послужен. В Библии говорится: "И ходил Енох перед Богом; и не стало его, потому что Бог взял его" (Бытие 5:24). В Послании к Евреям (11:5) дается дальнейшая информация о необычном событии: "Верою Енох переселен был так, что не видел смерти; и не стало его, потому что Бог переселил его. Ибо прежде переселения своего получил он свидетельство, что угодил Богу." Давно, на заре истории, были люди, которые угождали Богу своим послушанием Ему и своей верой в Него. Однако, не все отличались верой и послушанием.

в. Ной

Во времена внука Еноха - Ноя, Бог увидел, что зло человеческое на земле не имеет границ, и, что дьявол завладел мыслями и чувствами людей. Они были так злобны и необузданны, что Бог глубоко пожалел, что создал их. Он сказал: "истреблю с лица земли человеков, которых Я сотворил, от человека до скотов, и гадов и птиц небесных истреблю; ибо Я раскаялся, что создал их" (Бытие 6:7). Однако был один человек, который заслужил прощение в глазах Бога, это был Ной. В то время, когда другие постоянно думали только о дьявольских вещах и распространяли всевозможное зло, Ной верил в Бога и слушался Его. В Послании к Евреям (11:7) говорится следующее: "Верою Ной, получив откровение о том, что еще не было видимо, благоговея приготовил ковчег для спасения дома своего; ею осудил он (весь) мир, и сделался наследником праведности по вере."

Что-же объединяет Авеля, Сифа, Еноха и Ноя? Послушание вере. Они верили в Бога и слушались Его. С самого начала вера была требованием Бога. В Послании к Евреям (11:6) указано: "А без веры угодить Богу невозможно; ибо надобно, чтобы приходящий к Богу веровал, что Он есть, и ищущим Его воздает."